

今日 12 版

第 280 期 总第 9031 期
国内统一刊号:CN51—0098
企业家日报出版
值班副总编辑:肖方林
邮发代号:61—85
全年定价:450 元 零售价:2.00 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

环保税开征在即
各地征税额存差异 京冀选用上限

- ◎按“税负平移”原则实现费改税
- ◎各地依环境承载能力选不同税额
- ◎费改税对企业是挑战也是机遇

2017.12.15

星期五
丁酉年 十月二十八
中国企业家网:www.zgceo.cn
电子版:<http://epaper.ceccen.com>
官方微博:weibo.com/jrwbd
<http://weibo.com/qyjrb>

◀ P2

每周时评 Observation

两项新“国标”填补
国内膏体充填领域
技术空白

12月10日,从国家能源局获悉,淄矿集团康格公司承担的《煤矿膏体充填材料试验方法》和《煤矿膏体充填体监测技术方法》2项国家行业标准正式发布,填补了国内膏体充填行业领域技术空白。康格公司自成立以来,先后获得了国家发明专利9项、实用新型专利18项,制定发布国家行业标准2项、山东省地方标准1项、企业标准2项,20余项科技项目荣获省部级科技进步奖,研发的《矸石膏体充填开采成套技术》被国家能源局列为“煤炭安全绿色开发和清洁高效利用”先进技术,成为国家“面向2035重大科技专项”绿色开采课题组主要成员,引领了膏体充填开采技术在国内的推广应用。(李岩 高攀)

中国空间站
将应用我国自主研发的主动型氢原子钟

近日,航天科工203所自主研发的空间主动型氢原子钟,在921载人航天空间原子钟项目载荷择优评比中一举斩获头筹。此次择优中,航天科工203所是唯一的中科院系统外单位。据悉,空间原子钟项目是我国921载人航天众多项目中难度和复杂度最高的项目之一,该项目将在外太空建立时间频率实验室,验证在地球表面无法完成的相关科学实验,如爱因斯坦广义相对论等。空间原子钟项目将于2022年完成发射。203所自主研发设计的空间主动型氢原子钟,采用贮存加载分离技术实现腔体的高可靠、小型化和实现工艺的优化。目前完成的产品样机整体重量约40kg,体积是传统主动氢的1/5,技术指标达到国内领先水平。(周铁中 吴巍)

鲁丰织染:喜获第六届全国纺织行业
管理创新成果大奖

12月6日,由中国纺织工业联合会主办的“2017中国纺织企业家年会暨中纺企协九届五次理事会”在北京召开。会上,淄博市资源综合利用产业技术创新战略联盟成员单位鲁丰织染有限公司荣获“第六届全国纺织行业管理创新成果大奖”。会议以“共享新时代共赢未来”为主题,总结表彰了纺织行业一年来的管理创新新成果和管理创新经验。鲁丰织染公司的“以市场为导向的‘双四位一体’协同创新管理模式”创新成果受到专家、领导的一致好评,并获得了“第六届全国纺织行业管理创新成果大奖”。(姚京裕 邵珠珍)

中煤新集刘庄煤矿:
环保除尘出新招

日前,由中煤新集刘庄煤矿自主设计制作的喷淋装置投入使用。该装置类似于洗车房,采用焊接加工工艺,四周利用废旧管路作为骨架,主供水管路采用φ40镀锌钢管加工布置,洒水房内设置多处不同角度喷水喷头,车辆从洒水装置内通过时,所有喷头全部喷水,车辆每一处都能被清洗到,确保经过洒水装置的车辆清洗干净,达到清洁环保要求,受到附近群众和过往拉煤司机的一致好评。(王宗免)

热线电话:400 990 3393

新闻热线:028-86637530

投稿邮箱:cjb490@sina.com



分享创业心得 助力中国“双创” 2017中国创客十大年度人物颁奖盛典在郑州举行



■ 闫子鹤 本报记者 李代广

12月12日下午,第三届中国创客领袖大会暨双12创客日(2017)在郑州国际会展中心开幕。

为更好助力“双创”,中国创客领袖大会组委会联合凤凰网、亚布力中国企业家论坛、一点资讯、优客工场、未来企业家俱乐部等权威评选机构,历经调研与筛选,以创新性、影响力、示范性为标准,甄选出50位年度优秀创客候选人,推出2017中国创客十大年度人物网络投票活动。

在当天的大会现场,最终获奖的2017中国创客十大年度人物正式揭晓,并获得表彰,他们分别是:摩拜单车创始人胡玮炜、蔚来创始人董事长李斌、搜狗CEO王小川、马上消

费金融创始人兼CEO赵国庆、昆仑决创始人姜华、拉卡拉创始人董事长孙陶然、房金所创始人王玉东、UU跑腿创始人乔松涛、青橙教育创始人李寅、场景实验室创始人吴声。

自2015年12月12日,中国创客领袖大会发起人、天明集团创始人兼董事长姜明在全国首倡这一活动以来,中国创客领袖大会受关注程度日益增长,被称为“中国创投界的奥斯卡”。

本次大会吸引了众多创投界大咖与会,中国亚布力中国企业家论坛主席田源、万通集团创始人冯仑、真格基金创始人徐小平、优客工场创始人毛大庆、凤凰网CEO凤凰卫视COO一点资讯董事长刘爽、阳光媒体集团主席杨澜、洪泰基金创始人盛希泰、马上消费创始人赵国庆等与全国1600名精英创客一起,

分享成功经验与创业心得,为中国“双创”加薪助力。

大会伊始,全国工商联经济部副部长、巡视员罗力为大会宣读了全国工商联为中国创客领袖大会发来的贺信。

贺信中说,十九大报告深刻阐释了创新驱动对于进入新时代的中国经济社会的关键引领地位,而天明集团是“双创”领域的优秀民营企业家代表,是中国“双创”的探索者、实践者和成功者,希望创客领袖们能够积极拥抱新时代,抓住新机遇,弘扬新精神,希望国家的创客精英越来越多!

随后,中国创客领袖大会主席、天明集团创始人兼董事长姜明为本次大会致开幕词。

“作为一名创客,我也有一个梦!让创业更容易,助创客更成功,打造中国领先的双创服务全生态链。”姜明表示,南有杭州双11电

从小修小造到行业翘楚 ——青岛西海岸海洋工程装备出海记

■ 新华社记者 萧海川 张旭东

今年,我国海洋工程装备及高技术船舶领域成果层出不穷。1月9日,国内起升高度最高的起重船“大桥海鵟”号交付投用。3月6日,黎巴嫩的黎波里港接收一批来自中国的港机设备。6月3日,全球首个现代化、全自动智能海上养殖装备交付挪威用户。8月16日,中俄亚马尔液化天然气项目最后一批核心模块起运。9月19日,世界首艘第二代40万载重吨矿砂船下水。

这些独当一面的成就虽瞄准不同领域,却有一个共同之处:均为青岛西海岸新区制造。

作为国家批复成立的第九个国家级新区,蓝色海洋已成为青岛西海岸新区发展的重要增长点。如今,青岛西海岸新区拥有7座大型修造船坞、17台大型龙门吊、11条海洋

工程滑道,形成了年造船200万载重吨、修船200余艘、海上石油生产平台年钢材加工量35万吨的生产能力。

青岛西海岸新区蓝色经济发展中心项目统筹科科长李国栋说,2003年他从船舶专业毕业后,到国内部分船厂实习。当时国内造船业有产能与订单,却只能造出船的整体框架,许多内部设备都需外购,甚至部分特种船舶的一线技术焊工,都要从韩国高薪聘请。

2008年爆发的国际金融危机,至今仍深刻影响着船舶海工领域。“2012年,国内订单告一段落、国际订单又不足。企业一年只接了两艘船,约占实际产能的10%。”青岛北海船舶重工有限责任公司经营部部长尹海军说那是一个艰难的时刻。

作为“大桥海鵟”号制造商、的黎波里港机生产商,青岛海西重机有限公司仍然感受到市

场的低迷。企业副总经理代振华说,产品的市场价格天花板基本不动,生产成本却逐年递增,比如,劳动力用工成本年均上涨约8%。告别大路货、走向高精尖,是企业发展的必然选择。

“中国海洋工程装备的性价比优势正逐步取代低成本优势。”海洋石油工程(青岛)有限公司亚马尔项目管理部经理庄宏昌说,企业自2008年走向海外,从生产天然气生产的小管廊到构建主管廊,再到交付核心工艺模块。每一步都意味着自主创新与技术突破。合同方的合格供应商目录中,中国企业数量从1家拓展到45家,更是对中国制造品质的认可。

青岛西海岸新区工业和信息化局副局长刘然吉表示,以往一有国际订单,域内企业往往一哄而上、你争我夺,如今则是各打优势牌、错位竞争。在尚未走出寒冬的市场环境,企业无不在人才培养上下足功夫,用项目留



引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com